



"如约出行"平台正式上线

羊城晚报讯 记者严艺文、通讯员 如宣报道:一键约"黄的"! 12月12日, 广州"如约出行"平台正式上线,该平台 是广州如约出行集团为出租车司机打 造的网约平台。

当天上午,羊城晚报记者在发布现 场了解到,广州如约出行集团拥有白 云、广交、广骏三大出租车品牌,规模发 展至今已逾13000辆。基于辖下出租车 的巡游特质,广州如约出行集团率先打 造出属于出租车行业自己的平台—— "如约出行",三大品牌的车辆全部接入, 为出租车巡网融合开辟新的道路。

"'如约出行'是巡网一体化的新型 智慧出行平台,相较于其他网约车平 台,'如约出行'是专属广州市巡游出租 车的平台,即以'巡游'为主要运营模式, 以'网约'平台为辅助工具,巡网有机融 合,既可扬手打车、电话召车,也可一键约 车、扫码用车。"如约出行集团副总经理殷 慧媛介绍,打开"如约出行"微信小程序, 点击"出租车",即可以正常叫车。

记者观察到,"如约出行"平台无需

输入目的地即可叫车。"乘客可以输入 目的地,也可以不输入目的地,上车后 和司机师傅说要去哪里,这正是巡游出 租车的特点。"殷慧媛表示,目前"如约 出行"平台只支持线下收款,到达目的 地后乘客可以扫描二维码或者用现金 支付车费。出租车司机通过"如约出 行"司机端的热力图和导航,能实现高 效巡游接单,使出租车更"靠近"乘客。

'如约出行"出租车司机荣文锋告诉 记者:"'如约出行'平台会将叫车单派给2 公里范围内的空车司机,司机根据实际情 况在平台上点击抢单。乘客上车后,司机在 车载终端输入乘客手机后四位,计价器自 动开始打表计价,车费以打表计费为准。"

此外,"如约出行"基于城市运力数 据和其他大数据分析,预测未来某个时 间段某个区域的潜在出租车订单,实现 更快、更合理的车辆调度。

在发布现场,100辆全新的如约"黄 的"出租车闪耀亮相,有序地巡游进场, 整齐列好方阵。记者获悉,广州如约出 行集团由广州市白云出租汽车集团有



限公司、广州公交集团广交出租汽车有 限公司、广州市广骏旅游汽车企业集团 有限公司、广州如约数据科技有限公司 组建而成。如约出行集团逾13000辆 巡游出租车的外观颜色统一为黄色,目 前统一工作已完成95%。

目前,广州市内各大公交站、商圈、 社区、枢纽站和主要路段的"如约出行" 的士站开始分批投入使用。除了搜索 小程序,市民乘客可以通过站牌和如约 "黄的"车身上的二维码,实现类似"扬 手打车"的一键约"黄的"服务。

元旦火车票本周开售 九大跨年出游主题出炉

-广州成元旦假期最热温泉旅游目的地

羊城晚报讯 记者刘星彤、实习生 肖佳妮报道: 2024年元旦假期火车票 将于本周正式开售,元旦出游正式提上 日程。元旦国内十大热门目的地为:上 海、北京、广州、成都、深圳、昆明、哈尔 滨、南京、西安、杭州。

根据同程旅行最新发布的《2024元 旦假期出游预测》(以下简称《预测》), 滑雪、温泉、追极光、音乐演出、户外登 山、海岛、邮轮、宅酒店、看烟花等成为最 受关注的出游主题,广州成元旦最热门 温泉旅游目的地。

广州成泡温泉最热目的地

滑雪是今冬最热门的出游主题,南 方游客比北方游客更爱滑雪。根据《预 测》,12月1日至11日,江浙沪游客搜 索"滑雪"相关旅游信息的次数是东北 三省(辽宁、吉林和黑龙江)游客的1.5 倍,广东、湖北等地居民对滑雪的关注 度也进入榜单前十。

兼具养生和休闲功能的温泉成为 年轻游客跨年出游的热门选择。数据 显示,元旦假期关注温泉旅游的用户 中,90后和00后占比达到53%,广州成 为元旦最热门的温泉旅游目的地,其次 则是重庆、北京、福州和南京。

冬日追极光同样受到较多游客关 注。截至11日,同程旅行平台元旦极 光线路的咨询人数较2019年同期上涨 近2倍,部分热门极光线路提前1个月

就已售罄,热门目的地包括黑龙江漠 河、新疆禾木、内蒙古呼伦贝尔以及境 外的芬兰、俄罗斯、冰岛等。

年轻人注重新年"仪式感"

为一场演出奔赴一座城、和喜欢的 歌手一起跨年,是时下流行的新年仪式 感。《预测》指出,延续2023年国内"旅 游+演出"市场的繁荣,看演出成为新兴 的跨年方式。户外运动持续升温,登山 则成为户外爱好者喜爱的跨年方式。

在关注元旦假期户外登山等旅行 产品的用户中,有21%来自新一线城 市,老君山、长白山、峨眉山、庐山和玉 龙雪山成为元旦最热门的山岳类景区。

随着出境游的逐步开放,元旦假期, 在国内海岛游热度同比上升72%的同时 东南亚海岛游热度同比上升高达3倍。

能"躺平"的邮轮和酒店也是打工 人喜爱的欢度新年方式。元旦假期同 程旅行平台邮轮产品的咨询量同比上 涨 152%,其中2024年1月1日当天,第 一艘国产大型邮轮爱达魔都号将在上 海开启首航,成为最受关注的邮轮航 线,西沙群岛航线、长江三峡航线等同 样受到关注。

随着各地的灯光烟火晚会计划陆 续出炉,"跨年烟火"也成为热搜。截至 12月11日,上海迪士尼的跨年烟火最 受关注,长沙橘子洲和哈尔滨冰雪大世 界的烟火晚会关注度紧随其后。

2023广州演艺交易会开幕 百家机构近干部剧目参展

羊城晚报讯 记者黄宙辉, 通讯员姚惠、李彦云、何旋报 道:12月12日,2023广州演艺 交易会(以下简称"演交会")在 广州大剧院开幕。来自10个 国家和地区的艺术家,以及 100多家国家中直院团、各省 市国有文艺院团、演艺集团、演 艺公司的近千部剧目参加演交

广州演交会是广州的品牌 文化活动,此前已成功举办了 13届。前不久,广州市同时出 台了《广州市加快培育建设国 际演艺中心实施方案》等三份 政策文件,进一步推动广州演 艺市场高质量发展。在此背景 下,本届演交会备受关注。

12日上午,一场艺术名家 汇聚、中外文明交流的演出展 示拉开了本届演交会的帷幕。 美国百老汇巨星、世界音乐剧 王子布拉德与上海音乐学院硕 士研究生程子娴合作,深情演 唱音乐剧《剧院魅影》片段;法 国著名音乐剧表演艺术家洛 朗·班演唱了音乐剧《巴黎圣母 院》中的经典选段;广州歌舞剧 院的女子群無《织金彩瓷》、广 州芭蕾舞团的双人舞《胡桃夹 子》等广州本土优秀节目集中 展示了广州演艺的风采。

今年是共建"一带一路"倡 议提出10周年。为此,本届演 交会专门定制了主题歌舞《我 们的地球,共同的舞台》,通过 丝绸之路将世界艺术相连,共 同享受人类艺术成果。

本届演交会由广州市文化 广电旅游局、中国对外文化集 团主办。主办方介绍,本届演 交会参展和现场推介剧目呈现 出剧院多、剧种多、剧目多、跨 界合作多的特点,不仅有传统 的歌剧、舞剧、音乐剧等,还有 近年来兴起的演艺新空间沉浸 剧目

重磅发布推介会上,参会 机构将采取演讲推介、视频推 介、现场演绎等多种形式,率先 揭晓2024演艺中国演出市场 的新风向。



主题歌舞《我们的地球,共同的舞台》表演 主办方供图

近年来,影视市场流行"小而美"的小甜剧,男女主人公在各种

最近,改编自墨宝非宝同名小说,由沙维琪执导,檀健次、周

场景下谈恋爱,持续发糖、甜晕观众。毫无疑问,墨宝非宝的IP改

编剧是这类剧集中的重要一支:《亲爱的,热爱的》《周生如故》《一

生一世》《归路》等作品,带给观众极致浪漫的体验。但是,随着小

也领衔主演,侯雯元、杨肸子、曹恩齐、陈昊蓝主演的《很想

很想你》登陆腾讯视频。该剧利用配音、美食、音乐、 国风文化等元素,打造了一部另类的小甜剧:有

人说它像《风味人间》;有人说它是"声优派对";有人说它是"古风歌曲展派对"

风吗?"小甜剧"难出爆

款,又该怎么破?

……所以,你喜欢这股混搭

甜剧制作常态化,数量增多、同质化明显,新作该如何突围呢?

广铁集团春运外来工团体票 12月18日起开始办理

羊城晚报讯 记者李志文,通讯员 董剑锋、黄锦波报道:记者从广铁集团 获悉,2023年12月18日起,广铁集团 将启动2024年春运外来工团体票办理 业务,计划采取线上受理的方式,为外 来工团体购票提供方便。

为满足外来工团体出行需求,广铁集 团将为5人及以上外来工人员的自组团, 或30人及以上的企业客户办理春运外来 工团体票,按照"外来工团体优先安排"的原 则,有序开展春运外来工团体票办票工作。

据广铁集团介绍,企业和自组团预 订团体票时,须提交乘车人员准确身份 信息,铁路部门为外来丁团体旅客发售 电子客票,乘车人可凭购票身份证件进 站乘车。如需要报销的,可在行程结束

M DOTES

目前,随着"小甜剧"逐渐套路

化、越来越难出爆款,像《很

想很想你》一样在叙事中叠

加"小众元素",应该是

一种突围策略。但"小

甜剧"一定要出奇制胜

吗? 不一定! 纵观近年

来的爆款"小甜

剧",利用流畅的

叙事节奏、

扎实的人物

塑造、真实

后打印报销凭证。

2024年春运外来工团体票的受理 车站及席别为节前广东地区的广州、广 州东、深圳、东莞、汕头、广州南、深圳北 站等车站始发列车,以及节后湖南地区 与其他地区始发的部分列车硬座、软座 和高铁二等座车票,具体去程和返程车 票的始发站以申报阶段网站公布为准, 到站原则上为列车终到站。

值得注意的是,广铁集团唯一指定 办理外来工团体票订票业务的网站网 址为 eticket.gzrailway.com.cn,除广铁 集团公布的外来工团体票订票网站、业 务办理点外,没有授权其他网站、火车 票代售点、旅行社等单位和个人办理春 运外来工团体票业务。

○ 年城晚报

2023年12月13日/星期三/文娱体育部主编/责编 梁劲松 / 美编 陈炜 / 校对 朱艾婷

文娱A9

热播:小甜剧剑走偏锋很大胆

蛤、新疆大盘鸡

等名菜,还有独

具创新特色的

糟辣脆皮鱼、酸

菜炒米等,更有

螺蛳粉 油茶等 几十道地方菜

尖上的诱惑"正

最后,该剧利用了

古风歌曲。据悉,剧中的OST被

主创打磨了2年多,请来不少古风 圈"大神"作词、作曲、献唱。为了

保证专业度,剧组搭建了一个专

业配音室。值得一提的是,该剧

共有13首OST, 而檀健次一

人就包揽其中7首的演唱。

此外,周也的新国风造型穿

大量配乐烘托恋爱氛 围,穿插了许多动听的

在上演。

搭也收获了

观众一致好

评。毫无疑

问,这些元

素吸引了不

少古风圈、

CV圈粉丝

入坑。

《很想很想你》主打剑走偏 锋、出奇制胜。首先,该剧男女主 人公的恋爱缘起很独特,讲述了 一个始于声音的恋爱故事:知名 配音演员莫青成(檀健次饰)和热 爱作曲的古风爱好者顾声(周也 饰)因声音彼此倾心,并在配音、 音乐、美食等生活枝节的"催化" 下,从线上走到线下,展开了一段 双向奔赴的甜蜜恋爱。

剧中,"斜杠青年"莫青成在 本职工作外,下班后是配音圈的知 名CV"锖青磁"。他纯粹地热爱配 音、能力出众,拥有众多粉丝,但却 十分低调,充满神秘感。事实上, 莫青成多年前听过顾声录制的 demo,并对其声音"一听钟情",直 到数年后,终于找到了动心的声音 的主人,并开始主动追求顾声。顾 声是古风社团的作曲、编曲人,以 网名"声声慢"创作古风歌曲,为古 风音乐贡献力量。她拥有幸福的 家庭,性格和善。

两个人是如何靠近的?《很想 很想你》将这一过程的浪漫氛围 拉满:顾声围观莫青成的线上策 划会,没想到刚进房间就被对方 点了名,不仅收到了莫青成发来 的美食解说私信,还被当成配音 训练对象……明眼人都知道,这 绝不是顾声的幸运,而是莫青成 有意为之。顾声一步步进入了莫 青成的"甜蜜陷阱"。

其次,美食元素不容忽视 剧中有大量美食的呈现,从食材 选取、烹饪加工,到精致菜肴的展 示画面,呼应莫青成、顾声磁性的 声音念读菜谱,新的"下饭甜剧" 诞生了! 剧中,莫青成、顾声开小 房间聊天均是由菜谱引入,甚至 表白时都在做饭,所以,该剧对于 原著美食元素的呈现就像为观众 打开了一部美食纪录片:不仅有 腌笃鲜、胡椒猪肚鸡、香辣豆豉花

在国产都市言情剧领域,墨宝 非宝凭借其作家、编剧的双重身 份,可谓开辟了一种"小甜剧"的叙 事风格:无论是古装题材还是现代 题材,剧情不虐心、不狗血,突出呈 现角色心理状态;男女主角即便经 历挫折,最终也会甜蜜牵手;男女 主角事业心强,具有独立意识等。

2019年爆火的电视剧《亲爱 的,热爱的》改编自墨宝非宝的原 著小说《蜜汁炖鱿鱼》,当时,"电 子竞技"属于电视剧的小众题材, 小甜剧套路还没有被成功突破, 该剧讲述了软萌少女佟年对热血

🦊 风格:职业属性明确且特别 青年韩商言一见钟情,二人在相 处中甜蜜碰撞,上演了一场高智

商与高情商的甜萌梦幻爱情故

事。佟年是计算机鬼才,韩商言

是电竞大神,两人边谈恋爱、边搞

事业,羡煞旁人。值得一提的是,

两人恋爱道路上几乎没有"绊脚

石"、三角恋、虐心等场面,情感

表达真实细腻,牵动人心。 除了这部"大爆款",不少知 名的小甜剧都出自墨宝非宝之 手:胡一天、李一桐领衔主演的电 视剧《我的时代,你的时代》改编 自墨宝非宝小说《密室困游鱼》,

讲述了吴白和艾情两位年轻人为 挚爱的梦想奋斗,在竞争与合作 中彼此吸引、互相扶持,携手为中 国赢得机器人大赛世界冠军的励 志故事;任嘉伦、白鹿领衔主演的 电视剧《一生一世》改编自墨宝非 宝小说《一生一世,美人骨》现代 篇,讲述了业内顶尖配音演员时 宜与海归化学教授周生辰在点滴 相处中逐渐产生默契,携手保全 家族传统手工艺,并在经历风雨 后决定相伴一生的故事;同样由 任嘉伦、白鹿领衔主演的《周生如 故》则改编自墨宝非宝小说《一生

羊城晚报记者 龚卫锋

一世,美人骨》古代篇;井柏然、 谭松韵领衔主演的《归路》改编自 墨宝非宝同名小说,讲述投资总 监归晓和排爆特警路炎晨十年后 重逢的爱情故事。

《很想很想你》剧照

在尚未播出的墨宝非宝IP 改编剧中,吴磊、赵今麦领衔主演 的《在暴雪时分》讲述了台球选手 林亦扬和殷果的爱情故事。此 外,墨宝非宝还有《十二年,故人 戏》《夜阑京华》《一厘米的阳光》 《至此终年》《永安调》《轻易放 火》等小说待影视化。

这些作品中,主角的职业属性

《亲爱的,热爱的》剧照 明确且 特别:计 算机鬼 才佟年、电竞 大神韩商言; 海归化学教授周生 辰、业内顶尖配音演 员时宜;机器人格斗行业 青年艾情、吴白;排爆特警路炎 晨、投资总监归晓……这些角色 为墨宝非宝的作品构造了鲜明特 色:角色的特殊职业为观众带来 了新鲜感,甜蜜、新奇的恋爱故事 为观众带来了足够的幻想空间。 《很想很想你》剧照

回顾:套路不重要,叙事很重要

《你好,旧时光》剧照

的价值表达去以质取胜,或许才是 这类剧集的"爆款密码" 前几年,《最好的我们》《你好, 旧时光》《致我们单纯的小美好》《忽 而今夏》《致我们暖暖的小时光》《人 不彪悍枉少年》《我只喜欢你》等青 春校园"小甜剧",几乎拍一部、火一 部。这类剧集主打温情现实主义 表达,讲故事的方式极其落地,不 少关于爱情、友情、亲情的"回忆杀" 场景,获得无数观众共鸣,恋爱桥段

更是百看不厌,堪比"教科书"。 之后,"小甜剧"在穿越题材方 面也取得了一些成绩。2019年, 《我在未来等你》播出,豆瓣评分高 达8.3分,讲述37岁的大学老师郝回 归,因为人生和工作都不如意,在 梦里回到了自己的17岁,遇见了曾 经的自己。在梦里,他和曾经的自 己、曾经的伙伴们一起经历了一段 难忘的时光;2020年,《我才不要和 你做朋友呢》播出,豆瓣评分高达 8.1分,讲述了从小与妈妈相依为命 的高中生李进步因为一场奇幻旅 行回到了20年前,遇见妈妈李青桐 并做起了好友,两人因为时代、性 格差异闹出种种笑话,携手走过甜 蜜与苦涩并存的青春时代。这类 剧集虽然没有局限于"小甜剧"主 打的爱情表达,但通过剧情细腻的 呈现,依然能让观众在体验主人公 的穿越人生时,会心一笑。

毫无疑问,"小甜剧"未来在主题 风格上或将随着时代发展而变化,但 优质内容的判断标准不会改变。